

Доклад о деятельности Межведомственной комиссии Ханты-Мансийского района по противодействию экстремистской деятельности за 2020 год

Организационное обеспечение деятельности Комиссии осуществляет отдел по организации профилактики правонарушений администрации района. Деятельность комиссии осуществляется в соответствии с основным документом - Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».

В течение 2020 года проведено 4 плановых заседания Комиссии, где рассмотрено 13 вопросов. Заседания Комиссии не переносились, изменения в план работы не вносились. Не исполненных поручений нет. Контроль за исполнением поручений осуществляется отделом по организации профилактики правонарушений, члены комиссии на каждом заседании информируются о ходе исполнения решений.

Основные мероприятия в сфере профилактики экстремизма на территории Ханты-Мансийского района осуществляются в ходе реализации муниципальной программы «Укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержка и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования Ханты-Мансийский район, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактика межнациональных (межэтнических) конфликтов на 2019 – 2022 годы».

В 2020 году финансовое обеспечение программы составило 5856,7 тыс. рублей, что на 5076,7 тыс. рублей больше чем в 2019 году.

Ответственность за реализацию мероприятий в сфере государственной национальной политики Российской Федерации и мер по профилактике экстремизма на территории Ханты-Мансийского района закреплена за заместителем главы Ханты-Мансийского района по социальным вопросам, председатель комитета по образованию администрации района. Единым центром координации определен отдел по организации профилактики правонарушений администрации Ханты-Мансийского района.

В ходе программы в 2020 году реализовано 197 пропагандистских, этнокультурных, профилактических и просветительских мероприятий, охват участников составил 4267 человек.

В районе ежегодно проводятся мероприятия, приуроченные к памятным датам в истории народов России, государственным праздникам: День Конституции России, День России, День государственного флага России, День народного единства.

В 2020 году, в условиях неблагоприятной эпидемиологической обстановки мероприятия стали проводить в режиме онлайн. Например, в 2020 году в онлайн режиме проведено 17 мероприятий, приуроченных к празднованию Дня славянской письменности и культуры.

Уделяется особое внимание мероприятиям, проводимым для детей в образовательных организациях, учреждениях культуры и спорта. Так, в 2020 году реализовано 127 просветительских мероприятий. В результате, на территории района не зафиксировано неформальных молодежных объединений и групп, распространяющих экстремистские настроения в молодежной или школьной среде.

С целью адаптации мигрантов на официальном сайте администрации Ханты-Мансийского района размещена информация для иностранных граждан, прибывающих в Ханты-Мансийский автономный округ – Югру, разъясняющая нормы поведения, возможности решения бытовых проблем при обустройстве на новом месте.

Органам местного самоуправления поселений района оказывается консультативная и методическая помощь при реализации ими вопросов местного значения в сфере профилактики экстремизма. На территориях сельских поселений на постоянной основе ведется мониторинг состояния межэтнических отношений. По результатам мониторинга бытовых конфликтов, происшествий, способных привести к столкновениям на национальной или религиозной почве не зарегистрировано.

Организована работа по мониторингу сети Интернет на предмет выявления фактов экстремистской деятельности, распространения экстремистских материалов. За 2020 год проверено 3129 ресурсов. Информация об ограничении доступа к подозрительным ресурсам была направлена в прокуратуру и в МО МВД «Ханты-Мансийский».

Кроме того, в рамках проведения информационно-разъяснительной работы в сфере профилактики экстремизма:

- изготовлены и распространены памятки среди населения;
- размещен 21 материал в газете «Наш район»;
- на сайтах учреждений Ханты-Мансийского района размещена информация, методические материалы, социальные профилактические видеоролики по противодействию экстремистской деятельности;
- профилактическая информация размещена в официальных группах социальной сети «ВКонтакте».

На постоянной основе осуществляется взаимодействие с 3 отделом службы по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре РУФСБ РФ по Тюменской области, прокуратурой, МО МВД России «Ханты-Мансийский», общественными и религиозными объединениями.

В рамках взаимодействия в МО МВД России «Ханты-Мансийский» запрашиваются сведения на иностранных граждан, въезжающих на территорию Ханты-Мансийского района. Указанные граждане проходят проверку по имеющимся учетам, а также в информационной базе АИС «Экстремист». Так в 2020 году проведено 3 оперативно-профилактических мероприятия «Мигрант», «Незаконный мигрант», «Рубеж». В ходе проведенных мероприятий причастность к террористической деятельности мигрантов не выявлена.

В марте 2020 года, специалисты управления национальной политики Департамента внутренней политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры изучили состояние работы по профилактике экстремизма и гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений в Ханты-Мансийском районе за 2019 год, по результатам были даны рекомендации, основная часть которых реализована (из 15 не исполнено 4, в связи с организационно-кадровыми изменениями в администрации Ханты-Мансийского района и перераспределением полномочий между структурными подразделениями администрации района).

Оперативная обстановка на территории района продолжает оставаться контролируемой, преступлений на фоне расовой нетерпимости и проявлений экстремизма нет. Факторов, способных дестабилизировать или повлиять на сложившуюся обстановку не выявлено.